
Mjesečni ekonomski izvještaj - novembar 2004. 
 
Berze 
     
           30. Nov                    % promjene u odnosu na prethodni 
mjesec  
                      Promet u KM    Promet u KM                    
          
Sarajevo (SASE)                        28,196,57(Nov.)                                              +54.71                              
Banja Luka                                   9,998,336(Nov.)                                              +62.33                    
 
Trgovina, stope razmjene i budžeti 
 
      Nov. 04           %  promjene u odnosu na prethodnu god. 
             Promet u KM   Promet u KM                          Jan.-Nov.  
                                 Uvoz / Izvoz             Uvoz / Izvoz                 Uvoz / Izvoz 
 ‘000s of KM 
Trgovinski rezultati                    958,087   270,004       + 1. 53      +19.2               8,579,566  2,590,311 
 
Cijene, zarada i nezaposlenost 
 
Neto plate:       FBiH         KM 534.36 (Oct.04) 

                                                                        RS             KM 433  (Oct.04) 
Indeks potrošačkih cijena u BiH         0.6%     (na kraju 2003.) 
Stopa nezaposlenosti      Najnovija                Prethodni mjesec  
        FBiH            323,537  (Oct.)                    321,093 (Aug.)     
          RS                            Brojke nisu na raspolaganju 
 
Novac i kamatne stope  
 
Zalihe novca  (Oct. 04.) %promjene u odnosu na godinu ranije  Usko   (M 1)  +14.64% 
                                                                                                                  Široko   (M 2)  +18.53% 
Prosječne kamatne stope % p.a.  (Oct. 04.)  Pozajmljivanje od banaka:   Kratkoročno   10.08   Dugoročno  9.00    
Stope bankovnih uplata za depozite    Po viđenju     0.85  Oročeno      4.07 
    

BiH uvoz & izvoz: trend zabiljezen u 2003 & 2004 
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Milion                                    Kupovina     Prodaja             Bilans za jan.-april   
Potražnja za KM                  179.2        166.1                   +459.8 



 
 
 
 
 
Zalihe novca u BiH su nastavile da se povećavaju po stabilnoj stopi tokom proteklog 
mjeseca. Rezerve strane valute  kod Centralne banke su rasletakođer porasle, kao i 
bankovni kapital u privatnom sektoru. Ovi trendovi raznih ekspanzija su porasli tokom 
2004 godine i moguće je očekivati njihov nastavak. Međutim, malo povećanje kamatnih 
stopa kod komercijalnih banaka tokom mjeseca novembra indicira da mjere za suzbijanje 
razvoja kredita koje je poduzela Centralna banka ranije ove godine već imaju efekta. Ove 
mjere imaju kao zadatak da spriječe ekspanziju zalihe novca koja bi dovela do inflacije ili 
prevelike izlozenosti bankovnog sektora velikom riziku što bi moglo biti rezultat 
nekontroliranog plasiranja kredita. 
 
KM i dalje uživa povjerenje ulagača. Od januara do novembra 2004.g., Centralna banka 
je prodalna ukupan neto iznos od 459.8 miliona KM. To znači da su vlasnici Eura i 
drugih stranih valuta, u bilanci, razmijenili više novca u KM nego što su imaoci KM 
razmijenili u druge valute.  
 
Sarajevska berza je imala vrlo uspješan novembar – promet je porastao za više od 50% 
u odnosu na oktobar.  
 
Banjalučka berza zabilježila je spektakularan rast prometa tokom novembar – promet je 
porastao za više od 60%.  
 
Dramatično povečanje u vrijednosti prometa na oba tržišta vrijednosnica izgleda da je 
rezultat povišenog povjerenja investitora, kako onih iz BiH, tako i onih iz inostranstva. 
Ovaj trend je možda pospješen špekulativnim kupovanjem, ali je također I odlika vrlo 
pozitivnih rezultata nekih Privatizacionih investicijskih fondova (PIF) tokom 2004 
godine. 
 
Trgovinske cifre BiH pokazuju značajan porast izvoza u novembru.  
To samo istiće pozitivan trend koji datira od početka ove godine. Kako je izvoz porastao, 
tako je uvoz pokazivao trend koji indicija stagnaciju. 
 
Stopa nezaposlenosti u FBiH ostaje velika. RS ne prijavljuje mjesečne brojke o 
nezaposlenosti. 
 
 
 
M1:  Monetarni agregat M1 sadrži gotovinu izvan banaka i sredstva po viđenju u domaćoj valuti, u svim 
domaćim institucionalnim sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
M2: Monetarni agregat M2 sastoji se od  M1,  pored oročenih i štednih uloga u domaćoj valuti, sredstava 
po viđenju u stranoj valuti i oročenih sredstava u stranoj valut, u svim domaćim institucionalnim 
sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
 
Izvori: Centralna Banka BiH, Zavodi za Statistiku (FBiH & RS), Berze u Sarajevu i Banja Luci  
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